



【活動主題】2024 萊斯大學國際交流活動

【活動日期】2024年5月22日 下午 14:00 至 17:00

【活動地點】至善二樓會議室、校史室

【活動報導】

萊斯大學（Rice University，全名 William Marsh Rice University）坐落於德克薩斯州休士頓市，為美國南方最高學府。本校第十二、十三屆的綠衣使節非常榮幸能於五月22日與19位來自萊斯大學的學生進行交流，向來賓介紹北一女中的同時，也對萊斯大學、美國的文化及大學生活有更多了解。

交流活動開幕於下午兩點，在雙方師長進行致詞與交換禮物後，為了加深雙方對彼此的了解，由兩校學生分別進行簡報介紹。使節的簡報內容除了介紹臺灣著名景點、北一女中的特色社團與活動之外，更著墨於即將到來的傳統節日——端午節，介紹其歷史背景、習俗活動，希望能與遠道而來的貴賓共享節日氣氛。萊斯大學學生則是著重於介紹校內的各種組織活動以及學院制度，讓使節們大開眼界，了解外國的大學文化。

緊接著，由第十三屆綠衣使節為萊斯大學的學生們進行校園以及校史室的導覽，由第十二屆使節從旁協助。過程中，雙方熱情的進行對話，萊斯大學的學生們驚嘆於光復樓的燈光藝術與典雅外觀，使節們也熱烈的分享在光復樓中上課的經驗。在校史室中，使節們也進一步介紹了北一女中的校史，萊斯大學的學生們也對舊照片表現出高度的興趣。

回到至善二樓會議室後，是雙方的自由交流時間。綠衣使節特別準備了具有節慶氣氛的粽子，與萊斯大學的學生們一起品嚐分享。學生們以組為單位，進行著不同的活動，諸如日常用語介紹、在學經驗交流及團康遊戲等等，氣氛非常熱烈，學生們也互相贈送雙方的特色零食，交流活動在美食與熱情中畫下句點。

此次活動是第十三屆綠衣使節在國際交流中的初亮相，藉由此次活動，她們學習到諸多接待事宜，這次經驗將會成為她們日後獨當一面時的重要養分，同時也實踐綠衣使節的傳承精神。在這次的交流活動中，兩屆綠衣使節與萊斯大學的學生們皆透過與異國學生們對話拓展國際視野，獲益良多。希望未來本校能與萊斯大學維持緊密的交流，期待更多互相參訪的機會。



▲圖一 北一女中致贈禮品



▲圖二 北一女中介紹



▲圖三 萊斯大學介紹



▲圖四 校園導覽



▲圖五 校史室導覽



▲圖六 大合影